
CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 5 SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 7 (sete) dias do mês de Abril do ano de 2026 (dois mil, vinte e 

seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a Presidência 

do Vereador Sérgio Matheus Inácio Souza, compareceram aquela 

Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2º Secretario, 

Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely 

Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da 

Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo - 1º 

Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inácio Souza - 

Presidente. O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza, 

pede a 1º Secretária Sra. Maria das Dores Galindo que faça a 

chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma registra a presença e as 

justificativas. Anderson Galindo da Silva, Bruno César de Oliveira 

Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida 

Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos 

(Justificado), Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva, 

Sérgio Matheus Inácio Souza. Com a presença de 8 (oito) Vereadores, 

em nome de Deus, dou por abertos os trabalhos da 5º Sessão 

Ordinária do Ano Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de 

Alagoinha. Entrarão em apreciação as seguintes matérias. Projeto de 

Lei nº 06 de 2026 do Poder Executivo. que dispõe sobre a seção de 

servidores públicos estáveis do município de Alagoinha e Pernambuco 

e o requerimento de voto de congratulação número 4 de 2026. Coloque 

em votação, através do sistema eletrônico, a dispensa da leitura e 

aprovação da ata da quarta seção ordinária de 2026. São os senhores 

vereadores que votem. Por 8 votos, aprovado. Peço ao servidor Caca 

Galindo que faça as seguintes leituras. Da mensagem, número 6 de 

2026, do projeto de lei número 6 de 2026, do requerimento número 4 

de 2026 e das indicações de números 12 a 19 de 2026. Boa noite a 

todos e a todas, sejam todos bem-vindos. E uma noite especial a todos 

—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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que estão neste momento nos ouvindo, assistindo pelas redes sociais. 

Câmara de Vereadores de Alagoinha, indicação número 012-2026. 

Ednildo Galindo Freire, no uso de suas atribuições legais, indica ao 

excelente seu prefeito do município de Alagoinha, Simão Cirineu da 

Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 127 do regimento interno, que 

sejam adotadas as medidas necessárias para realizar a sinalização e 

pintura de todos os quebra-molas lombadas existentes nas vias públicas 

do nosso município. Sala das Sessões, 7 de abril de 2026. Ednildo 

Galindo Freire, vereador. Ednildo Galindo Freire, nus de suas 

atribuições legais, indica ao ex- senador-prefeito do município de 

Alagoinha, Simão Cirineu da Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 

127 do Regimento Interno, que sejam adotadas as medidas necessárias 

para garantir a instalação de corrimão na calçada lateral do prédio da 

Prefeitura. Sala das Sessões, 7 de abril de 2026, Ednildo Galindo 

Freire, vereador. Indicação número 014-1926. Bruno César de Oliveira 

Melo, no uso de suas atribuições legais, indica ao excelentíssimo seu 

prefeito do município de Alagoinha, Simão Cirineu da Costa Neto, nos 

termos do artigo 109 e 120 do Regimento Interno, que seja realizado 

com a máxima urgência um mutirão de recuperação e manutenção das 

estradas rurais em todas as comunidades do município. Sá das Sessões, 

7 de abril de 2026, Bruno César de Oliveira Melo, vereador. Indicação 

número 016-2026. Anderson Galindo da Silva e Emmanuely Cíntia 

Bezerra de Almeida Paz Izidoro, no uso de suas atribuições legais, 

indicam ao excelentíssimo senhor prefeito do município de Alagoinha, 

Simão Cirineu da Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 127 do 

regimento interno, que depois de ouvir o plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, que reorganize os locais para estacionamento 

de veículos nas principais vias. Na cidade, reforçando a sinalização, 

pintura das faixas brancas e amarelas e faixas de pedestres, 

principalmente próximas às escolas. Sala das Sessões, em 7 de abril de 

2026, Anderson Galindo da Silva, vereador, Emmanuely Cintia Bezerra 

de Almeida Paz Izidoro, vereadora. Indicagdo número 017-2026. 

Emanuele Cinta Bezerra de Almeida Pazes de Izidoro, no uso de suas 

atribui¢des legais, indica ao excelentissimo seu prefeito do municipio 

de Alagoinha, Simão Cirio da Costa Neto, nos termos do artigo 109 e 
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127 do regimento interno, que depois de ouvir o plenário e cumprir as 

formalidades regimentais, que implante uma praça sensorial inclusiva 

no município com adaptação do Espaço Público para Inclusão Social. 

Sala das Sessões, em 7 de abril de 2026, Emmanuely Cinta Bezerra de 

Almeida Paz Isidoro, vereadora. Indicação número 018-2026. Maria 

das Dores Galindo, nas suas atribuições legais, indica ao excelentíssimo 

seu prefeito do unicípio de Alagoinha, Simão Cirineu da Costa Neto, 

nos termos do artigo 109 e 127 do Regimento Interno, que depois de 

ouvido o plenário e cumprida as formalidades regimentais, a concessão 

de pagamento de diárias aos profissionais de enfermagem que realizam 

o acompanhamento de pacientes em transferências para outras unidades 

de saúde fora do município, considerando a necessidade de 

ressarcimento das despesas decorrentes do deslocamento e a 

valorização desses profissionais no exercício de suas funções. Sala das 

Sessões, 7 de abril de 2026, Maria das Dores Galindo, Vereadora. 

Indicação número 019-2026 Sérgio Matheus Inácio Souza, no uso de 

suas atribuições legais, indica, ao excelentíssimo seu prefeito do 

município de Alagoinha, Simão Cirineu da Costa Neto, nos termos do 

artigo 109 e 127 do Regimento Interno, que, depois de ouvir o plenário 

e cumpridas as formalidades regimentais, construa uma praça no 

povoado do Periperi zona Rural deste Município. Sala das Sessões, 7 de 

abril de 2026, Sérgio Matheus Inácio Souza, vereador. Requerimento 

número 004- 2026. Sérgio Matheus Inácio Souza, vereador, abaixo 

assinado, nos termos do artigo 110, inciso 2º, barra 20. 7. Requeiro à 

mesa, ouvido o plenário e cumprido as formalidades regimentais, que 

seja concedido o voto de congratulações. A senhora Rosa Maria 

Cavalcante. Prefeitura Municipal de Alagoinha. Mensagem número 

006-2026, Alagoinha 9 de março de 2026. É excelente isso, senhor 

Sérgio Matheus Inácio Souza, presidente da Câmara Municipal de 

Alagoinha. Assunto, projeto de lei número 006-2026. Senhor 

Presidente e senhores vereadores, ao cumprimentá-los cordialmente, 

submeto a apreciação desta augusta Casa Legislativa o anexo projeto de 

lei que visa regulamentar a acessão de servidores públicos estáveis do 

município de Alagoinha, Pernambuco, para outros órgãos da 

administração pública, bem como autorizar recebimento de servidores 
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de outros entes federativos. Justificativa. A presente propositora 

fundamenta-se na necessidade de modernizar a gestão de pessoas, 

garantindo que o Poder Executivo Municipal tenha instrumentos ágeis 

para atender ao interesse público. A cessão de servidores é uma prática 

consagrada no direito administrativo moderno, essencial para a 

cooperação entre os entes da Federação, União dos Estados e outros 

municípios. Os principais pilares que sustentam este projeto são, 

primeiro, o principio da cooperação federativa. O Estado brasileiro é 

composto por estes autônomos que devem reciprocamente colaborar 

entre si. A acessão permite que o município de Alagoinha disponibilize 

profissionais qualificados para projetos estratégicos em outras esferas 

ou que venha a receber técnicos especialistas de outros órgãos para 

atender demandas locais, promovendo uma verdadeira troca de saberes 

e experiências. Segundo eficiéncia e economicidade. A mobilidade de 

servidores permite que o poder público otimize... A alocação de pessoal 

conforme a real necessidade técnica. O projeto estabelece critérios 

rigorosos, garantindo que a sessão ocorra apenas quando for constatado 

o interesse público, preservando a eficiência administrativa e um bom 

uso do erário. Terceiro, segurança juridica. A ausência de uma 

legislação municipal clara sobre o tema gera insegurança para o gestor. 

e para o servidor. Este projeto preenche essa lacuna, estabelecendo 

regras transparentes sobre prazos, ônus financeiro, retorno ao órgão de 

origem e as condições especiais para servidores em estágio probatório, 

assegurando os direitos individuais dos servidores e as prerrogativas da 

administração. Quarto, resguardo do interesse municipal. A norma 

reforça que o sedente, neste caso o município, mantenha a prerrogativa 

de solicitar o retorno do servidor a qualquer tempo, garantindo que a 

administração municipal não sofrerá desfalques em áreas estratégicas 

diante de mudanças conjunturais. Ressaltamos que a proposta está em 

estrita observância à lei de responsabilidade fiscal e às normas 

constitucionais vigentes. Visando, acima de tudo, o interesse público e 

a melhoria da prestação de serviços à população. Diante do exposto e 

considerando a relevância da matéria para o fortalecimento da gestão 

pública de Alagoinha-Pernambuco, solicito o apoio desta Casa 

Legislativa para acelere a aprovação do presente projeto de lei, certo de 
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contar com a costumeira compreensão e o espírito público. Dos nobres 

parlamentares, renovo o protesto de estima e consideração. 

Atenciosamente, Simão Cirineu da Costa Neto, Prefeito. Projeto de Lei 

nº 006, de 9 de março de 2026. Dispõe sobre a cessão de servidores 

públicos estáveis do município de Alagoinha, Pernambuco, e outros 

órgãos e outros municípios. Autoriza o recebimento de servidores da 

União, do Estado e de outros municípios. e de outras providências. 

Obrigado, Caca Galindo. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Ednildo Galindo Freire, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, boa noite ao presidente, 

aos vereadores, a todos que se encontram nessa casa, a quem assiste nós 

pelas redes sociais e fiz uma indicação hoje ao prefeito Simão pela 

pintura desses quebra-molas que vem sem você ter a visão e causando 

acidentes até mesmo fatais. Então, pedi ao prefeito que faça esse pedido 

da gente. e do povo para que seja concluido isso quanto mais rápido 

melhor hoje vamos falar aqui sobre a iluminação do Alverne foi 

concluída hoje agradecer aqui a Cleiton que concluiu lá a iluminação do 

Alverne. Hoje já começou a estrada do Alverne, agora à tarde, acho que 

vai ser concluída toda, por barreiras ali, eu acredito. A estrada que está 

um calço muito grande, Bruno, é o Cafundó, que já vem se arrastando há 

dias, e é um pedido nosso, os vereadores, ao prefeito Simão, que ele 

conclua, quanto mais antes, melhor. Porque antes era seca, agora é 

estrada e assim por diante. Nunca vai parar. Então, para isso, nós temos 

a prefeitura, tem o prefeito Simão, que sempre está por perto e ajudando 

a população. Eu também quero falar aqui sobre a água da Pindoba, que o 

último prazo que a Compesa tem para apresentar, para trazer os canos, é 

até o último dia 20 agora. E não deixando aqui, Bruno, de falar... Manu, 

sobre aquela ladeira da Pindoba, que é muito ruim ali, quando chove se 

acaba tudo. E quero pedir aqui, deixei a indicação para a próxima 

semana, que seja concluído ali um calçamento, que só vai ser resolvido 

com isso. Eu acredito que o prefeito Simão vai lá, ver isso, com muito 

carinho para a população que mora lá. e vai facilitar muitas das coisas, 

porque ali... Essa semana, olhando as filmagens, era um rio. E só com 

certa lei se fizer um calçamento. Eu acredito que vai dar certo. À 
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próxima semana vai ter a indicação. E eu acredito que o Prefeito Simão 

já está pensando nisso mesmo. Eu quero agradecer aqui a todos da 

classe... de enfermagem, de enfermeiro, de técnico de enfermagem do 

hospital, que me pedirem para eu falar deles aqui. E toda vez que eu vou 

lá, sou bem recebido. E todos os vereadores aqui são todos bem 

recebidos lá. Às vezes tem algum problema, mas nós procuramos 

resolver de melhor jeito, porque as pessoas trabalham, ali vira noite, e é 

um estresse muito grande, mas sempre estão trabalhando, concluindo 

bem as coisas. E eu quero agradecer a eles pelas vezes que eu fui lá e fui 

bem recebido. Então, só tenho a agradecer. Bruno, outra escolha também 

que nós temos que trazer e pedir ao Prefeito Simão, já pedi para ele, falta 

só nos encontrarmos com ele, para trazer aquele carro do Gino Papinho 

para o posto de saúde, porque ele tem que ter um ponto de referência 

para... Quando as pessoas forem ligar, que o telefone não dê certo, que 

as pessoas saibam onde o carro se encontra, que tem três funcionários. 

Então, dá muito bem para aquele carro ter a localização certa. E quanto 

de carro se encontra é ou em posto de saúde ou em hospital, que é para a 

saúde. Então, vamos fazer esse pedido acima de nós dois, ou outros 

vereadores que quiserem ir conosco, para nós fazer esse pedido, para 

ajudar mais ainda. e que está sendo ajudada aquela população com 

aquele grandioso carro que o prefeito colocou lá a pedido dos 

vereadores. Então, por hoje só isso, eu quero só agradecer a vocês e a 

Deus por estar aqui mais uma vez. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Em nome do presidente 

dessa casa, Matheus Inácio, eu saúdo a todos os colegas vereadores. Em 

nome do servidor dessa casa, Caca Galindo, eu saúdo a todos os 

servidores e a todas as pessoas que estão nos acompanhando pelas redes 

sociais. Que Deus nos abençoe. Quero começar falando sobre a... 

encenação da Paixão de Cristo que houve aqui em Alagoinha. Desde ja 

eu quero dar os parabéns a todas as pessoas envolvidas na encenação da 

Paixão de Cristo. Foi muito bem organizado, recebeu muitos turistas, 

muitas pessoas de fora e que quem ganha com tudo isso é a nossa 

população, quem ganha com tudo isso é o povo. Então quero deixar os 
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parabéns a todas as pessoas que ficaram à frente e envolvidos na 

encenação da paixão de Cristo. Parabéns. Mas também quero deixar 

aqui, eu vendo nas redes sociais, e eu vi em uma cidade, aqui em 

Gravatá, não sei se os colegas viram uma cena que aconteceu. Eu acho 

que o vereador Sukita deve ter visto isso. E eu quero registrar aqui o 

meu repúdio ao prefeito daquela cidade e aos vereadores envolvidos 

naquela cidade, que deixou na plena sexta-feira santa, acontecer um 

absurdo daquele. Aquilo não é coisa que exista no negócio daquele. Eu 

acho que aqui não sei se dá para ver, mas as pessoas que estão nos 

acompanhando nas redes sociais talvez dê para ver um pouco. E é só 

acessar o site que as pessoas vão ver esse absurdo. Aonde a gente 

sabemos que na Semana Santa é uma semana que a gente tem que 
drogar sempre os nossos velhos, como eu sempre falei. Mas é que as 

pessoas vão assistir uma encenação da Semana Santa, vereadores, mas 

leva seus pais, leva pessoas de idade, leva criança, leva gente adulta para 

assistir e de repente se depara com um absurdo desse que aconteceu. 

Então aqui fica o meu repúdio a todos os envolvidos nesse episódio que 

aconteceu em Gravatá e que as autoridades daquela localidade não se 

deixem se repetir isso. Porque nós temos que adorar sempre a Deus. O 

nome de Deus é um nome sagrado, é um homem santo que veio, deu a 

sua vida para salvar a humanidade. E, infelizmente, a gente se depara 

com essas situações. E diante, a gente vendo ainda nas redes sociais, 

Itamarandiba. A gente viu um absurdo que aconteceu. Itamarandiba é 

um município brasileiro localizado no interior do estado de Minas 

Gerais, na região sudeste do pais. Ai veja o que aconteceu 14, uma 

manifestagdo que teve da LGBT. Fizeram uma encenação de pessoas, 

colocaram uma coleira, uma pessoa representando Jesus, colocaram uma 

coleira e fizeram um absurdo desse la. Entdo, poxa, que ponto a gente... 

se depara com a situagdo dessa na plena Sexta-feira Santa. Pessoas que 

se diz que são catolicos, ou pessoas que não sdo, mas que respeite, por 

amor de Deus, quem tem a sua fé, respeite a religido catdlica, porque o 

nome de Deus, ja falei, ela é santo, Deus é santo. E a pessoa hoje esta 

vivenciando um absurdo desse, que a gente esta vendo isso a nivel do 

Brasil. a nivel do nosso estado, que nem a gente viu ai em Gravata. 

Então, para essas cidades, fica aqui o meu repudio. Mas, enquanto isso 
e — 
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acontece, a gente viu também numa cidade aqui do nosso estado, a 

pessoa que estava representando o papel de Jesus. Um cachorro foi até 

lá, pegou o policial que estava chicoteando Jesus, depois Jesus caiu, ele 

foi lá e foi cheirar ele. Enquanto o ser humano tem essas atitudes 

absurdas, o animal tem uma atitude totalmente ao contrário de seres 

humanos. Então, fica aí a dica para as pessoas. Mas, enfim, presidente, 

eu queria fazer um comentário. Estão acontecendo algumas coisas. no 

nosso município, e pessoas desde o início que ficam perguntando e que 

ficam usando os meios de comunicações via WhatsApp, com relação a 

uma coisa que não deveria nem eu expor aqui, porque são coisas minhas 

e são coisas dessa casa. Eu acho que não tinha o direito de a gente expor 

tudo isso. Mas eu queria que Vossa Excelência, pela sua voz, eu passo a 

palavra a Vossa Excelência, e Vossa Excelência dissesse quem é de 

fato... a minha assessora aqui nessa casa. Eu queria que Vossa 

Excelência, por gentileza, falasse isso, porque pessoas estão usando aí 

de má fé, estão pregando absurdos no município, e eu queria que Vossa 

Excelência, por fim, dissesse quem é o meu assessor nessa casa. Pode 

falar. Vereador Marcos, sua assessora aqui está, quem está, quem exerce 

o cargo de assessora sua é Patrícia. Isso, Roseni Patrícia de Moraes 

Silva. Não é isso? O nome dela consta ai desde o início. Então, que fique 

registrado, são coisas particulares, sdo coisas nossas. Acho que cada 

vereador aqui tem os seus assessores. Entdo, que fique isso ai. Mas eu 

não estava aguentando mais isso, tanta chacota, tanta piada. Entendeu? 

Pessoas usando ai, talvez, ndo sei quem, não posso julgar, mas não sei se 

é politico, não sei se é pessoa ligada a politicos, mas pregando a 

inverdade e pregando a mentira no municipio. Entdo... está esclarecido 

af agora para a população, quem de fato é a minha assessora aqui nessa 

casa, como todos os colegas vereadores tém os seus assessores, que 
todos os colegas sabem desde o inicio que a minha assessora é Rosane 

Patricia, como eu também sei o nome da assessoria de cada um colega 

vereador, que isso da de respeito a cada um de vocés. Então, o Marco de 

Esmeralda está no nosso municipio, está com o nosso movimento, para a 

gente buscar a melhoria para as pessoas. Entdo... nds iremos continuar, 

iremos trabalhar firme e forte com o nosso movimento, iremos trabalhar 

com os nossos deputados, buscando a melhoria para a nossa população. 
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Se as pessoas querem ou não querem, aí é problema das pessoas. Cada 

um faz a sua parte, eu irei fazer a minha parte, e o que tiver no meu 

alcance para trazer para dentro do município, nós iremos trazer. Nós 

iremos buscar, nós iremos nos empenhar, porque eu fico muito feliz 

quando eu chego hoje. em uma casa que foi reformada pelo movimento, 

que as pessoas não tinham onde morar, e hoje a gente vê aquela família, 

crianças, mãe, sendo feliz e tendo o acolhimento de ter hoje uma 

residência construída realmente pelo movimento Pro Alagoinha. Como 

outros projetos que eu ja frisei aqui nessa casa, como outros projetos que 

vão vir para o nosso movimento, então tem muitas coisas importantes, 

muitas coisas boas para vir aqui para o nosso movimento, para ajudar a 

população. Eu sempre disse isso aqui nessa casa, e vou repetir 

novamente. Não sou contra o prefeito desse município, mas também não 

sou a favor do prefeito do município. Eu tenho a minha linha, a minha 

linha com o movimento pro Alagoinha. E seguiremos a nossa linha. E já 

falei, os projetos que forem favoraveis a população, eu irei aprovar todos 

os projetos. Como presidente dessa casa, testemunha que até hoje eu 

nunca rejeitei nenhum projeto vindo pra essa casa pra ajudar a 

populagdo. Sendo ele, do prefeito, como também da vereadora 

Emanuele, que ja botou, ja aprovei aqui o projeto. Não ¢ verdade, 

vereadora? Entdo, eu estou aqui para ajudar a populagdo. Agora, o que 

não admito é as pessoas ficarem com a inverdade, com a mentira, com 

relagdo ao meu respeito. Mas é o ser humano. O ser humano é assim. 

Então, eu entrego a Deus, que Deus abengoe essas pessoas. Agora, quero 

deixar bem claro, nds iremos trabalhar. E cada um de vocés trabalhe, 

porque Marco de Esmeralda vai trabalhar. Vai trabalhar, vai vir, esta 

vindo muita novidade para o movimento. Logo, logo nds estamos 

dizendo as novidades que estão aqui dentro de Alagoinha, porque eu 

achei por bem só falar quando realmente tiver no nosso controle, na sede 

do nosso movimento, para atender a população. E quero deixar, desde ja, 

claro, a população de Alagoinha, a oposição, que fique tranquilo, porque 

Marco de Esmeralda, o que puder fazer com vocés... nós iremos fazer 

juntos, para juntos construir uma Lagoinha cada vez melhor, com 

trabalho e desenvolvimento. Muito obrigado, que Deus nos abengoe 

sempre com saude. Sempre disse, Deus é Deus. Forte abrago. 
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O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. 

Eu gostaria de iniciar minha fala cumprimentando os colegas variadores, 

cumprimentando todos vocés que nos assistem aqui pessoalmente e 

todos vocés que nos assistem através das redes sociais. Eu vou iniciar 

minha fala hoje cobrando, Dora, o calgamento 14 da rua Brasil de Lima, 

Bahia de Lima. Semana passada teve o evento ai das chuvas e foi só 

uma chuva que... o que aconteceu, e aquelas casas ali, todas foram 

alagadas, inclusive a do meu primo, de Hernani, teve lá o pessoal 

também que ¢ vizinho a ele, e a de seu Jurandir também, que comprou a 

casa recentemente, do pessoal de Joga Bala também, ele teve que 

quebrar a parede do muro lá atras para poder escoar a agua que entrou 

dentro da casa dele. Entdo, Dora, eu conversei com o Simão naquele dia 

da audiéncia publica, e o projeto ja esta tudo pronto, tudo nos 

conformes. e a gente esta dependendo apenas da liberação do dinheiro lá 

do Ministério das Cidades. A gente queria ver também com vocés, se 

vocé que tem mais acesso do que a gente, com a senadora Tereza Leitdo, 

que visse a possibilidade de ela viabilizar de maneira mais urgente essa 

emenda, para poder ser feita essa obra, porque está realmente ali 

causando prejuizos sérios ali aquela... aquela localidade ali, e é 

necessario. Queria falar também sobre a estrada de socorro realmente... 

Bom, iniciaram hoje, eu voltei agora ha pouco lá do Alverne. A estrada 

de socorro Alverne realmente está cadtica. Mas hoje iniciaram a 

manutenção da via la. E também amanhã eu soube que vai comegar o 

rogo por la. Em relação as iluminagdes da praga, eu fiquei la até a noite 

porque eu queria ver como é que estava acontecendo, porque de manha, 

quando eu cheguei 14, ja estavam colocando realmente as lampadas. E vi 

que algumas na praga principal ainda, alguns postes da parte da via do... 

sem ser o da praga principal foram trocadas algumas ldmpadas mas 

ainda tem trés lá queimadas eu até fotografei para mostrar a Cleiton para 

ele identificar porque tem outros setores lá que ficaram sem as lampadas 

ainda e a questdo da praça que são as lampadas de LED realmente ainda 

não chegaram então deve chegar dessa semana para outra e sera trocado 

quanto antes em relagdo as aragdes até agora ninguém falou, no Alverne, 
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o José Antônio me disse que concluíram as que estavam no cadastro 

feitas. Eu peço aula da Canga também. Bom sucesso, eu vou ver com o 

Cláudio o que foi que aconteceu, porque foram iniciadas e foram 

suspensas depois. Então, tem muita gente lá aguardando. Em relação às 

indicações, eu fiz, na última sessão, a doação do padre, e eu não tive a 

oportunidade de falar aqui, que eu fui falar outras pautas. terminou não 

dando tempo. Então, lá do açude do padre, eu já conversei com o 

prefeito Simão em relação à questão de cercar o açude, para evitar que 

as pessoas coloquem animais 14 dentro. e também ser feito, ele 

concordou, disse que agora, em abril, conseguiria fazer esse cercado lá e 

também colocar, fazer um chafariz, Bruno, que fique melhor para o 

pessoal tirar a água, como era antigamente, e assim evitar que os animais 

entrem no espaço. Em relação à minha indicação da Praça Sensorial 

Inclusiva, eu estou com um projeto de lei, aproveitar que esse mês é o 

mês da... conscientização do autismo. Hoje, inclusive, tivemos a 

caminhada, como já foi dito aí, pelos variadores que me antecederam. 

Eu acho que nada mais justo que a gente promover ações, de fato, que 

garantam os direitos para essas mães atipicas e os seus filhos, 

obviamente. Entdo, eu acho que a Praga Sensorial, inclusive, é muito 

importante para que eles tenham esse local de recriação e de interação. 

Então fica aqui o meu pedido ao prefeito Simão. Em relação ao projeto 

de lei, eu ja entreguei hoje a Ruminizac da casa. Nosso departamento 

juridico, que é a Trabalhador Advogado Danilo, deve dar uma olhada 

para fazer a parte do parecer e na proxima semana ser colocada em 

apreciação. Em relação também a outra indicag@o, o conjunto da nossa 

Sukita sobre o transito, eu gostaria de pedir ao secretario Léo que 

coloque a pega para confeccionar a placa. La ao lado da Mercado de 

Toinho. Colocar 14 uma placa, de fato, de proibido para estacionar. 

Porque, realmente, é certo para carga e descarga. Porque fica uma 

questdo... O caminhão continua lá e, justamente, obstruindo o transito. 

Se o caminhão e o ônibus ficarem do mesmo lado, ainda ajuda. Porque 

ainda passam dois carros. Agora, o que ndo pode é estar vocé obstruindo 

uma via. Como se a rua fosse privada. Entdo, eu vou deixar esse apelo ai 

com o Léo. E, quando tiver, eu conversei com o sargento, se tiver a 

placa 14, eles disseram que dão um jeito para resolver. E a gente também 
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pode até acionar a parte do Ministério Público, enfim. A outra questão 

que eu quero falar aqui, em relação ao hospital, eu estive no hospital 

domingo, porque fui chamada para ir ao hospital, e, realmente, o 

hospital não tem condições de aquele hospital funcionar sem dois 

médicos, não. Estava um caos. Um médico só para fazer sutura, para 

fazer transferência. Eu saí de lá 9h15, o médico estava sem almoço e 

sem janta. Não tem quem aguente um hospital daquele, não. E ainda 

tinha mais de 20 pacientes para ser atendido. Eu sei que lá é um 

ambiente extremamente estressante, já para quem vai e para quem está 

trabalhando 1a. Tiveram alguns acontecimentos lá. que realmente 

deixaram muita deseja na questão do atendimento. Então, eu quero 

deixar claro que eu não estou aqui buscando, quando eu vou fazer visita, 

tanto de UBS, como de escola, como de hospital, ou para qualquer lugar 

que eu for chamada para fazer meu papel de fiscalizatório, eu não estou 

lá para prejudicar ninguém, eu estou lá para garantir o atendimento do 

povo que me chamou para fiscalizar lá e ver. Agora, eu acredito que 

quem está ali naquele hospital está lá Porque não é para passeio, é 

porque realmente é uma necessidade. Então, eu gostaria que a secretária 

Gabi providenciasse lá uma capacitação para o pessoal que trabalha ali 

no dia a dia com o público, que precisa realmente de uma assistência 

médica, Marcos, fosse mais empático, tivesse um tratamento mais 

humanizado com os pacientes que estão lá, e que tivesse, pelo menos, as 

regras de educação básica, porque foi uma coisa que eu realmente não 

constatei. E é deplorável. Não quero aqui pedir, nem minha função é 

impedir ninguém de fazer o seu papel, agora que faça com coerência. E 

outra coisa, em resultado dessa minha visita ao hospital, eu fui 

posteriormente acusada de constrangimento. Não estou lá para 

constranger ninguém. Pelo contrário, quem o grito, quem levou, fui eu. 

Mas tudo bem, isso aí faz parte. Até como o Boy disse, tem pessoas que 

estão lá há três, quatro... virada aí, como meu irmão é enfermeiro 

também, acontece de estar sobrecarregado. O hospital estava um caos. O 

vereador Sukita esteve lá também para ser atendido e conseguiu 

constatar. E a gente até conversou, não foi, Sukita? Então, assim, não 

estou ali para isso. Não é meu papel estar expondo ninguém, mas 

também eu não aceito ser ameaçada, nem ser constrangida. Ai eu 
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também não aceito. Então, eu quero dizer que eu vou continuar. Só um 

minuto, Marcos. Eu só concluí. Quero dizer que eu vou continuar 

minhas visitas, sempre que o povo me chamar para ir fiscalizar alguma 

coisa, ou que estiver achando que seu direito está sendo obstruído, tenha 

uma certeza que eu vou atuar de acordo com a lei, em favor do povo, 

sempre. Porque essa é a minha função aqui na casa. Tanto na casa como 

a minha função institucional de vereadora. Pois não, vereador Marcos? 

A vereadora falou aí um fato que chamou a atenção, os servidores, que 

nem o Boy falou, a Vossa Excelência, que estão cansados, mas é que 

nem a vereadora falou, precisa ter uma capacitação realmente lá, porque 

eles estão cansados, mas as pessoas que estão doentes, que procuram 
realmente um hospital, que realmente precisa daquele assistencialismo, 

precisa de um acolhimento, aí quando chega em determinado local, feito 

um hospital que é para ser bem atendido, às vezes são mal atendidos por 

um funcionário público do nosso município. Então, acredito que isso 

deve ser corrigido, porque já aconteceu várias reclamações a mim, como 

também acho que aos colegas vereadores. Eu acho que deve ter 

realmente uma reunião para que essas pessoas respeitem também essas 

pessoas que vão doente e que procuram realmente uma assistência no 

hospital. Era só deixar isso registrado. Muito obrigada pela parte. Então, 

assim, eu só queria deixar isso aqui bem claro, que eu não estou aqui 

buscando cabeça de ninguém, porque isso não é minha função. Agora 

também eu não posso deixar de atender o pedido do povo, que eu estou 

aqui para representar o povo e para garantir, no que eu puder, o direito 

do povo de acessibilidade a qualquer serviço público que for, em 

qualquer órgão público que for. Então, fica aqui registrado essa fala 

minha e é isso. Então, vocês tenham todos um boa noite e até a próxima 

semana. 
O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, senhores vereadores, 

pessoal que se faz aqui presente, pessoal de casa que nos acompanha 

pelas redes sociais. Hoje eu quero comecar aqui falando da indicação 

que eu fiz para o Periperi, hoje se encontra muito populoso. Meus pais 

também tém um sitio naquela regido. E a associação de lá nos solicitou 

uma praga. Ficou-se feita uma praga la naquela regido, devido ao 
e — 
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grande aumento de famílias que foram morar naquele local. Então a 

construção dessa praça daria mais qualidade de vida para os moradores 

e tornaria também o local mais bonito, mais agradável. Inclusive, o 

pessoal de 14, que transita muito pela Pindoba, não estavam 

conseguindo passar, estavam arrodeando pela vassoura, porque 

inclusive com essas chuvas que deram nos últimos dias aqui no nosso 

município, levaram a... Esburacaram a estrada, né? A água fez caminho 

no meio da estrada e estava intransitável. Até de moto estava ruim de 

passar. Então, solicitar ao secretário Cláudio que dê uma atenção maior, 

como o vereador Boi falou. Fazer um calçamentozinho ali naquela... 

Depois de Zé belinga ali, por ali, que era fundamental para dar mais 

qualidade ao pessoal de lá. Eles fizeram uma manutenção lá no 

domingo. E quando chegaram la, levaram, se não me engano, foram 

duas carradas de metralho. E lá levariam quase dez carradas. Assim, o 

Claudio me falou. Então eles fizeram o que puderam la para dar uma 

ajeitada. Para segurar até eles fazerem uma manutenção maior. Quero 

também... Agradecer aqui ao secretário Léo Esses dias eu Também com 

as chuvas eu ia passando ali de frente da casa De Dias do Zé Tico E 

tem uma galeria Na frente da casa dele que estava entupida E ele 

mesmo estava Tentando desentupir lá Aí eu passei lá Inclusive ele até 

me pediu fez o pedido pra mim conseguir limpar lá aquela galeria e eu 

solicitei ao secretário Léo e ele ja estava fazendo as manutenções lá Pra 

fazer a limpeza E quando chover essa água não entupir lá e correr bem 

pra onde deve ser Pra onde a água deve ir e também por aqui por trás 

Na rua do Da funerária Zelo Ele fez uma manutenção grande ali no 

esgoto e Muitos moradores já vinham pedido a ele porque estava água 

estava voltando quero primeiro aqui também parabenizar prefeito 

Simão, secretário Diego secretário de ouro pela paixão de cristo a chave 

de cristo que investimento muito alto do prefeito Simão que é mais um 

ano vem vestindo pesada ai nesse espetáculo segundo espetáculo a céu 

aberto né aqui do segundo maior espetáculo a céu aberto e primeiro 

espetáculo a ser aberto grátis aqui do estado de Pernambuco. E 

contamos mais uma vez com a presença dos nossos deputados, 

deputado federal Fernando Monteiro e a nossa deputada estadual Simão 

de Santana. Mais uma vez presente aqui no município, acompanhando 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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o espetáculo na sexta-feira. E quero parabenizar em especial a um cara 

que trabalha aqui com a gente, que é o Daniel, que por dirigir tão bem 

esse espetáculo, parabéns aí de verdade, foi muito arretado. No 

domingo não deu pra acontecer por causa da chuva, mas teve sábado de 

tudo e foi arretado demais. Mais de 3 mil pessoas acompanhadas na 

sexta-feira, mais de 3 mil pessoas presentes lá no espetáculo, que 

influencia e aumenta a economia do nosso município. Tinha várias 

barracas lá vendendo, o pessoal todo de Alagoinha vendendo seus 

lanches, seus salgados. A gente tá demais. Um Paixão de Cristo que 

contou com mais de 350 pessoas, né? Com equipe e atores. Só de 

Alagoinha, 250 atores. Parabéns também ao servidor da câmara, 

também ao Augusto, que participou lá também. Meu amigo Eduardo, 

meu amigo Candelinha, Leone. Os caras que representaram lá muito 

bem Alagoinha. Quero também falar sobre a Aração do Terra. a gente 

sabe das dificuldades que... Os poucos tratores têm aqui no município 

para dar assistência a todo o município. A gente sabe que quando 

chove, o pessoal, os agricultores querem arar as terras e às vezes não 

tem, os tratores não tem como atender todo mundo. Inclusive, agora, 

essa época agora está acontecendo isso, mas em parceria com a 

Associação da Laje do Carrapicho, com a Presidente Joelma. Eu 

consegui com ela pouco mais de 20 horas la para atender o pessoal da 

laje do Carrapicho. E essa parceria com ela foi através de recursos 

proprios. Diante da demanda alta que teria com esses tratores, eu 

consegui com ela essas horas para o pessoal de lá. Inclusive a maioria 

das horas ja foram aradas lá na laje do Carrapicho. E dizer que as outras 

que estdo faltando ainda, o trator teve um pequeno vazamento de óleo 

na questão da grade de arado, mas ja esta ajeitando e ja vai voltar a arar 

as terras, certo? Outra coisa também que eu falei com o secretario 

Gilmar, a primeira coisa foi sobre a inauguração da praga da Lagoa de 

Cima. inclusive eu estava na Paixdo de Cristo acompanhando o 

espetaculo e um amigo meu, Tales, filho de Galeguinho, de Tarcisio, 

ele falou comigo, Matheus, e a praga vai inaugurar quando? Porque ele 

mora, inclusive ele mora lá na rua da praga. E a praga vai inaugurar 

quando? Eu disse, rapaz, era para inaugurar hoje, mas o prefeito adiou 

por causa que ia ter a processdo. Ai ele disse, Matheus, aquela quadra 
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vai ficar... aberto do jeito que tá aí eu disse, eu acho que sim Thales, aí 

eu disse fala com o Simãozinho pra gente, pra vocês conseguir cercar 

ela, porque toda vez que a gente joga a bola vai, cai pro esgoto e a 

gente fica sem poder cabecear pra não ficar com a cabeça fedendo aí eu 

disse, tá certo Thales, eu vou falar com o prefeito que isso não pode 

acontecer não e esse Thales tem, se eu não me engano, 11 anos Thales é 

um moleque super inteligente aí E eu disse a ele que ia falar com o 

prefeito. Então fica aqui. Meu apelo ao prefeito. E também falei com o 

secretário. O secretário Gilmar disse que ia dar uma olhada. Inclusive 

também tinha algumas irregularidades lá na praça. Tinha uns matinhos 

lá. Tinha que tirar. Então a primeira coisa que eu falei com ele foi isso. 

E a segunda foi sobre o saneamento da Cohab 2. Que o Fabiano falou 

comigo. Pedindo também alguma explicação. Falei com o Léo e com 

ele. E eles estão vendo para... para agilizarem esse restante do 

saneamento que falta 14, porque justamente nesse tempo de chuva la 

fica horrível de transitar. Então, o que eu tinha hoje era isso. Um boa 

noite a todos e fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Na pessoa do presidente 

Matheus, salve todos os colegas vereadores, todos os colaboradores 

dessa casa, todas as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais, 

pela Rádio Alagoinha FM. Hoje vou começar falando um pouco em 

relação à minha indicação em conjunto com a colega Emanuele, que 

isso é um assunto que já vem se arrastando há algum tempo e a gente 

vem ouvindo muito, as pessoas do nosso município, questionando, nos 

cobrando por uma fala nessa Casa Legislativa, nessa tribuna, em 

relação ao trânsito do nosso município. O centro daqui realmente tem 

dias que é muito complicado. Então, resolvemos fazer essa indicação, 

fazer esse pedido ao prefeito Simão, ao qual isso responsabiliza a 

Secretaria de Serviços Urbanos, que em sua parte tem uma pessoa 

muito responsável. um menino muito bom, falo menino porque sou um 

pouco mais velho que ele, um menino trabalhador, dedicado, a qual 

desde já eu só tenho que agradecer e parabenizar todo o trabalho que 

ele vem fazendo aqui em nosso município, que é o secretário Leonardo, 
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secretário Léo, como a gente conhece. Também aproveitar esse nicho e 

já também agradecer a uma pessoa que, uma comparação simples, ele é 

como... como, entre aspas, uma pessoa que, eu não vou fazer essa 
comparação que eu ia fazer não, porque pode ficar chato, mas há um 

menino ao coveiro daqui de Alagoinha, Béa, só quem ja passou por 

algumas situações lá atrás, sabe o quanto era complicado, às vezes, a 

gente ter um contato com a pessoa que toma conta do cemitério. E esse 

menino, a gente liga, ele atende, a gente fala, ele já está lá na mesma 

hora. Isso não porque somos variadores, já ouvi relato de outras pessoas 

também que... precisaram dos trabalhos dele, infelizmente, mas que é 

um menino muito prestativo, então agradecer a Béa, e parabenizar a 

Léo também, e ao prefeito Simão, pela escolha dessa pessoa, que cuida 

da gente na hora que a gente mais precisa, porque só sabe quem passa 

quando perde um ente, quando perde um parente, um amigo. Entdo 

agradecer a Léo e agradecer a Béa por todo o suporte que eles tém dado 

aqui ao nosso municipio. Entdo, isso é um, voltando ao assunto, isso é 

uma problematica muito grande, essa relação do transito aqui no nosso 

municipio. Porque nós sabemos que não basta só fazer as marcagdes, 

tem que haver uma fiscalizag@o, então vai muito além. Só que a gente 

tem que dar um pontapé, o pontapé ¢ trazer isso a vista das pessoas. 

Entdo, essa indicagdo também que a gente fez, a justificativa dela, a 

gente a fez justificando o seguinte, fazer as marcações aqui do centro. 

nas vias principais, tipo ali no mercado de Toninho, como os 

vereadores aqui citaram, ali na Rua de Garanhuns, aqui na principal, 

entdo, assim, é tudo que vai diminuir a dificuldade das pessoas do 

nosso municipio, dos cidaddos. Pode falar, Matheus. Na Rua de 

Garanhuns, só tem na segunda-feira, dia da feira, que tem ali na 

farmacia de Saulo, aquela calgada todinha, é que fica... Tem as plagas 

lá, que só pode colocar os carros de lotagdo la. Não pode estacionar 

nenhum carro. Mas é o único dia. Os outros dias... Inclusive, eu lembro 

que, na outra gestdo, no outro mandato, aquela marcação ali foi um 

pedido do meu mandato, foi um pedido do nosso mandato, porque 

quem me procurou na €poca, se eu não me engano, foi Jorginho e Ed 

negão, que eles estavam com dificuldade de estacionar os carros. Então, 

a gente fez essa indicação, procurou o prefeito Ilhas e... por meio da 
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Secretaria de Serviços Urbanos, que na época era o vice-prefeito, foi 

feito um trabalho muito bom, e até hoje as pessoas respeitam. Então, 

por que a gente não estender isso para o centro do município? Para 

essas vias que têm essa dificuldade? Então, assim, são temas que a 

gente sabe que geram uma problemática muito grande, mas que tem 

que começar a ser abordado. Como o exemplo do hospital também, que 

a gente sabe que hoje a demanda... Quando eu digo que a gente só sabe 

quando passa... É porque quando eu adoeço, eu vou para o hospital, 

quando meu filho adoece, ele vai para o hospital. Então, assim, eu 

tenho como falar sobre isso, porque eu utilizo desse serviço. E como a 

vereadora Emanuele falou, no domingo eu estava lá e eu vi que tinha 

muita gente. Tem um nível de estresse, tem um nível das pessoas que 

precisam. Então, assim, a gente já tem que... Eu já tive uma conversa 

com a secretária Gabi em relação a essa questão de um médico 

adicional. e as pessoas, às vezes, como eu... como em algumas 

situações eu também sou leigo por exemplo, a gente as vezes diz mas 

tem que ver como é a situação como é que a gente pode fazer para 

colocar outro método, tanto a questão financeira como a questão de 

justificativa porque o dinheiro que vem para o hospital não bancava 

nem dois enfermeiros todo més, todo dia então assim Tem que se ter 

muito cuidado, a gente tem que começar a levantar esse didlogo para 

tentar minimizar a dificuldade das pessoas. Mas a gente tem que 

trabalhar sempre com muita... Pode falar, Bairro. Ali, isso aqui, um 

médico é pouco, se botar dois, ainda se continua pouco, porque é muita 

gente. E eu quero falar aqui que eu fui ao hospital... Porque eu estava 

de 4h30 da manha trabalhando em pesqueira, fui chamado no hospital e 

eu deixel meu trabalho e vim. E se algum vereador aqui tiver problema 

de ter uma reclamag@o de uma pessoa dele no hospital, a obrigação dele 

é ir lá mesmo. Que vai, procura e resolva o problema. O quanto vocé 

resolveu o problema é no quanto que é reclamado. Eu ja fui lá uma vez, 

duas vezes, trés vezes. Entdo, inclusive, até esse momento que eu vim 

de pesqueira, o senhor faleceu. Por falta de uma ambulancia. que 

acredito que não seja irmdo da ambulancia, mas foi. E tinha duas 

ambuléncias la. Prestou eu vim de pesqueira, quatro e meia da manha, 

para ir para la. Só que eu não boto nada meu em rede social, em nada. 
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Meu trabalho é oculto e calado. Eu não fui no hospital, nem uma, nem 

duas, nem três vezes já não. Fui muitas. Mas cada um trabalha de um 

Jeito. Manu está certo aí do lar. Você marcou um vereador da oposição. 

É uma obrigação sua aí também. É um direito seu, lá como qualquer 

órgão do nosso município, certo? Então, a gente deve correr atrás para 

ajudar o povo mesmo. E eu estou pôr o povo, certo? Mas eu falei aqui 

sobre o funcionário, porque você veja como é estressante para um 

enfermeiro e quanto mais para um médico, que só tem um. Ela disse 

que o médico não almoçou no lugar. É justo. Ele não teve nem tempo. 

E nesse meio, a vez que eles pegam a transferência... desse estado que 

ele está, por Recife. Então, o prefeito Simão, eu tenho certeza que ele 

vai olhar isso aí. E outra mais, as crises das prefeituras são grandes. Ele 

está passando um momento difícil. Eu acho que todos os vereadores 

aqui da situação dele estão sabendo que ele está passando uma crise 

financeira na prefeitura. Está entendendo? Então, nós vereadores temos 

que ajudar ele. Deve cobrar, devemos cobrar, justo. Mas ele vai fazer 

por dentro do possível dele. Então, todo vereador tem que cobrar. Manu 

está certo em TI, ele vai varias vezes. Eu sei que você vai mesmo, você 

está certo. Mas a gente, às vezes chega lá e tem uma pessoa estressada, 

isso passa. Tudo dá certo. Obrigado, Zé Vitor. Obrigado, vereador. Mas 

é justamente isso. Eu acho que a base de tudo é o diálogo. Eu acho que 

não pode fugir do diálogo. E é dentro desse diálogo que eu acredito que 

esse problema vai ser solucionado. E, como eu disse, que às vezes sou 

leigo, esses parques que vêm para o final de ano aqui em Alagoinha, eu 

não sei se vocês têm o conhecimento, mas eu não sabia. A prefeitura 

paga para esse parque vir para cá. Na minha cabeça, ele já vinha porque 

ia ter um lucro de alguma coisa, vinha, mas não é. Então, assim, da 

mesma maneira, algumas pessoas, a prefeitura paga para que eles 

venham. É, desse jeito. Mas eu nunca, estou com 39 anos, nunca 

imaginei que a prefeitura pagava para que esses parques viessem para 

Lagoinha. Entendeu? Aí tem coisas que eu acabo sendo leigo. Então, 

imagina as pessoas que não têm, às vezes, o acesso que a gente tem. 
Por isso que eu acho que toda a gente tem que estar sempre dialogando, 

trazendo a problemática para cá. Como o Boy mesmo disse, os 

problemas a gente tem que levar para resolver na ponta da orelha. Tem 
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que conversar direitinho. Tem que... Onde for solicitado pelo povo, está 

presente. Está presente. E ele falou uma coisa muito interessante e 

muito assertiva. Ele tem uma maneira de ir 14, Manu tem o jeito dele, 

eu tenho o meu, Marcos tem o dele. E é essa diversificação que faz com 

que essa casa seja tdo importante para o povo do nosso municipio. 

Porque a gente trabalha... pensando de maneira diferente, mas para 

construir um Unico pensamento, que ¢ de ajudar as pessoas. Entdo, essa 

diversidade é muito importante, é muito boa. Então, ja ultrapassei o 

meu tempo aqui, entdo, eu ja quero agradecer aqui a todos os colegas, 

agradecer a todas as pessoas que nos acompanham pela Radio TV 

Brasil, e se Deus quiser, na proxima terga-feira, a gente vai estar por 

aqui de novo. Um abrago a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Bruno César de Oliveira Melo, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que se encontram aqui 
presentes, em nome do presidente Matheus, cumprimento todos os 

colegas vereadores, a todos que nos escutam através das redes sociais. 

Hoje eu quero iniciar minha fala parabenizando, em nome do... prefeito 

Simão, a todos que se participaram e que fez parte da paixdo de Cristo, 

onde se for citar muitos nomes importantes aqui, inclusive meu amigo 

Daniel, é uma peça fundamental. dentro do cenario da Paixão de Cristo, 

onde vocé gosta mesmo da cultura, aqui dentro da nossa querida 

Lagoinha, onde nds sabemos que a Lagoinha é terra de gente inteligente 

e de muito talento. E aqui eu quero parabenizar, Daniel, a todos, porque 

se for parabenizar, tem Jara aqui, tem Jeferson, tem varios que 

participaram da Paixão de Cristo, aqui dentro do nosso, onde... Também 

parabenizo o Diego, o Diogo, os secretarios também, que são muito 

fundamentais, porque nós sabemos que é uma parceria, tudo tem que ter 

unido, tem que ter fé, principalmente para que as coisas deem certo. E 

nós sabemos que nada é facil nesse mundo. Tudo é dificil, tem que ter 

luta, tem que ter suor, tem muitos dias trabalhados para que lá na frente 

as coisas deem certo. É desse jeito. Quero parabenizar a vocés de 

coragdo. E vocés, irmdo, que não deixam de sempre estar junto com o 

povo, sempre estar investindo, sempre querendo levar o nome de 

Alagoinha para bem longe. Parabéns. E eu fiquei muito feliz. Eu adoeci, 
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Daniel. Não pude estar presente lá. Inclusive, mas estava acompanhando 

pelas redes sociais, sempre todo movimento. Mas no dia que eu ia... No 

domingo, inclusive eu mandei mensagem para vocês. Daniel, o 

espetáculo vai começar de que hora? Vocês, nove horas, pronto. Eu 

digo, pronto, se Deus quiser eu vou aparecer por aí. Aí foi cancelado no 

domingo por motivo da chuva, né? Mas, graças a Deus, deu tudo certo. 

Também queria falar um pouco, mano, sobre a questão do hospital, 

mano. Realmente, o poder do vereador, inclusive, é fiscalizar mesmo. 

todos os órgãos, e aí não só você enquanto vereadora, todos os 

vereadores presentes têm o direito de entrar em todo órgão que seja 

público aqui dentro do nosso município, respeitando as leis de dentro do 

nosso município e até onde nós podemos adentrar nos espaços. 

Realmente, o hospital Eu vim até conversando Com meu amigo boy 

Sobre essa questão do hospital Nós sabemos que é assim, boy Quem tá 

lá dentro, realmente É estressante, mas ali você tá na sua profissão Que 

você dedicou Com todo amor, com todo carinho Pra estar ali atendendo 

as pessoas Porque nós sabemos que as pessoas Só vão pra lá, Marco 

Porque realmente tão precisando Porque eu tenho certeza que ninguém 

quer ir Pra um hospital só vai realmente se realmente tiver pressão eu 

mesmo as vezes eu fico doente em casa tomo uma medicação alguma 

coisa, mas pra não ir no hospital porque eu sei como é o hospital lá a 

dificuldade muitas pessoas lá mas eu quero o que? nessa minha palavra 

de hoje eu quero que as pessoas tenham um pouco de paciência 

realmente, atenda as pessoas Não devia ser o lugar melhor que seja bem 

atendido. Porque eu tive vários relatos de as pessoas ligando para mim, 

reclamando do mau atendimento lá. Eu só vou dar um exemplo. Chega 

lá, vereador Júnior, para fazer uma ficha. Para quem é? É para a pessoa 

aqui. Me dê o documento aí, me dê o nome dela. rapaz, por favor, boa 

noite. O que está precisando? Evita, está doente, me dê aí. Tem uma 

maneira de falar com o povo. Porque ali, você só vai ali porque 

realmente está precisando. Porque, enquanto vereador, toda vida aqui 

nessa tribuna, eu defendi a classe da saúde. Sempre cobrei os direitos, 

sempre cobrei a melhoria, se for reajuste de aumento, se for uma boa 

condição, que seja uma ambulância, que seja um equipamento melhor 

para o hospital. que seja realmente para os funcionários que trabalham 
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14, que o prefeito veja essa situação e que tente resolver esse problema. 

Nunca deixei aqui, nunca fui ao ministro de nada cobrar para as classes 

trabalhadoras aqui dentro do nosso municipio. Mas ai eu peço um 

pouco... Poucas vezes, eu sei que as vezes pode ser estressante, mas 
paciéncia. Tem mais paciéncia, porque realmente, mano, quem ta ali 

dentro, quem vai ali é porque tá precisando. E ai, mano, eu parabenizo 

vocé, viu, pelo trabalho que vocé vem fazendo. Eu sei que não é facil. 

Vocé está em todos os órgãos, porque eu sei que muitos desafios vão 

surgir na sua frente. Que nem diz o ditado, ¢ muita pedrada, viu? Que 

não é brincadeira, ndo. Porque eu presenciei na pele os outros quatro 

anos. Foi muito... Foi muita bocada, viu? Mas assim, vocé vai 

amadurecendo, vai crescendo. Eu sei que vocé tem muita experiéncia, 

esta entendendo na politica, mas é muito desafio. E nós que realmente 

estamos ali para prestar servi¢o para o povo, muito desafio vai vir em 

cima da gente. Porque quando nds estamos no ovo, que é para 

fiscalizar... Muita gente não vai gostar. Vocé sabe disso. Muita gente 

não vai gostar. Mas ali nós estamos para adquirir um direito que é 

previsto, que é o povo, que nós pregamos enquanto vereador, que é para 

defender o povo. Mas, encerro minhas palavras falando sobre o tema do 

hospital de hoje. Pode ser, Manu. Só em relação ao que o Boy falou, isso 

que vocé reforgou em relação a cada um possa um jeito de agir, eu 

publico algumas ações minhas, outras nem tanto. Agora, se a questdo 

que gerou maior repercussdo foi a questdo de eu ter repostado uma 

filmagem minha, eu acho que quem é agente publico, que se divide em 

agente politico e funcionario publico... esta sujeito a ser exposto de 

filmagem e ser colocado. Inclusive, vou agradecer a quem quis me 

prestigiar com a minha presenga lá no hospital, mostrando que eu estava 

trabalhando no dia de domingo. E eu tão somente repostei o video, 

porque eu acho que isso ai é uma maneira de vocé também estar sendo 

reconhecida pelo seu trabalho. Então, quero agradecer mais uma vez. Eu 

não sei quem foi a pessoa que postou e me marcou, não a conhego, mas 

eu agradego. falando um pouco aqui também para concluir minha fala 

sobre a questdo da paixão de cristo também queria parabenizar e também 

falar um pouco dos nossos deputados que tiver presente o deputado 

Fernando monteiro e a deputada Simone de Santana que todos os anos 
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eles estão sempre presentes juntamente com o nosso povo de Alagoinha 

num momento de fé e aí também nós falamos no tema que é eleições as 

eleições estão se aproximando agora e aí nós peço mais uma vez a cada 

um alagoinhense que realmente faça a escolha certa tem nossos 

deputados que estão sempre presentes vem ajudando muito o nosso 

município aqui em Alagoinha Tanto Simão de Santana como Fernando 

Monteiro, vem trazendo muitos recursos para ajudar nosso povo, que 

seja de pavimentação, que seja emenda para ajudar na área da saúde, que 

seja para ajudar o homem do campo. E aí também a nossa governadora, 

que vem fazendo muito aqui dentro do nosso município, trouxe uma 

pavimentação dessa que está ajudando muito aqui no Distrito Perpétuo 

Socorro. povo do Alverne, enfim, região, quem transita por aquela 

região sabe realmente que melhorou muito depois desse asfalto. 

Também as cozinhas comunitárias aqui dentro do nosso município, onde 

nós, as UBS também aqui, que está sendo feita também através do 

governo do estado, as creches, né, Matheus, também. É muita obra, é 

muita obra que a governadora vem fazendo aqui dentro do nosso 

município, não só pelo município, pelo Pernambuco todo. E aí nós 

precisamos confirmar novamente para que o trabalho venha a acontecer 

aqui dentro do nosso Pernambuco. Também queria falar um pouco sobre 

a questão das indicações. Vou concluir, viu, presidente? Sei que eu estou 

passando um pouquinho do tempo, mas voto como lido, né? Pronto, eu 

voto como lido, presidente. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, a todos que nos 

acompanham através das redes sociais. Gostaria de justificar o uso de 

mascara. Não estou com Covid, ja tive Covid há mais ou menos umas 

três semanas, mas recentemente precisei passar por uma cirurgia bucal, 

por isso estou fazendo o uso de máscara. Gostaria de abordar alguns 

temas aqui de saúde, que hoje, graças a Deus, a saúde é uma grande 

preocupação para mim, a saúde do meu município, os profissionais de 

saúde do meu município, a forma como a minha população é atendida é 

uma preocupação muito grande para mim. Uma das minhas primeiras 

indicações ao prefeito de Simão como mandato foi justamente... a gente 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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fazer cursos, humanizar nossas equipes. Eu acredito que todos vocês 

viram que eu fiz essa solicitação, me reuni com o prefeito, passei para 

ele o corpo técnico que ele tinha, como ele poderia realizar, através da 

Secretaria de Saúde, nós temos vários enfermeiros capacitados e 

possam. humanizar nossas equipes de atendimento e de assistência. Isso 

foi uma das minhas primeiras preocupações. E fiz esse documento 

também, fora a reunião que tive com o prefeito, com a secretária, 

dizendo a forma como a gente tinha que fazer. Para que assim o debate 

nessa casa hoje a gente não estivesse presenciando a necessidade de 

vereadores serem acionados, madrugada, acionados. dia de domingo, 

no grande feriado, para ir lá realmente constatar aquilo que esse 

mandato solicitou, a princípio, na gesta do nosso prefeito Simão. 

Também fiz indicação para que a gente prorrogasse os horários da 

farmácia básica do nosso município, porque a nossa população é 

atendida mais uma hora da tarde, a nossa farmácia é fechada. E a gente 

está trabalhando com pacientes do SUS, pacientes que não têm um 

ressalto de dipirona, que não têm para o paracetamol, e nosso 

município não falta. Então, também foi outro pedido que eu fiz, e 

também a gente não foi atendido com o mandato. A gente sabe a 

grande necessidade de recursos para a saúde, mas vou dar uma notícia a 

vocês hoje, essa preocupação é minha, muito grande também. Eu 

acredito que já entrou... Agora, recentemente, para o nosso município, 

R$ 600 mil de emenda da senadora Tereza Leitão e do senador 

Humberto Costa para custeio da saúde, que vai desde o pagamento do 

profissional e serve ao transporte, a tudo que se trata de custo de saúde. 

Essa foi uma preocupação do meu mandato e que esse recurso ja 

entrou. Essa emenda que você falou aqui, Manu. A emenda de 23, que 

o prefeito Simão esteve comigo, no gabinete da senadora, e eu não sei 

se vocês acompanharam, o ministro Flávio Dino suspendeu vários 

recursos de emenda parlamentares por questões de os municípios não 

terem a transparência. Então, foi cobrado para que os municípios 

fizessem o trabalho deles, não só o município, como os estados, os 

deputados e os senadores. destinavam a esses recursos. Então, o nosso 

município já cumpriu, com a Caixa Econômica Federal, todas as 

tramitações, mas, segundo a assessoria que o prefeito Simão mandou 
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para mim, essa demanda sobre essa questão desse saneamento é do 

Ministério das Cidades e que ainda não foi resolvida, ainda está em 

tramitação, porque a Lagoinha... vários municípios do estado de 

Pernambuco já mandaram o que foi solicitado, mas muitos não 

mandaram na questão. Então, eu estou também esperando uma posição 

do gabinete da senadora sobre essa questão. Também queria informar 

aqui que, através do meu mandato, também o nosso senador Humberto 

Costa, quando fez a indicação... de recurso de emenda para o Ministério 

dos Direitos Humanos, indicou para o nosso município, ele repassou o 

dinheiro para o Ministério, indicou através do mandato... Dessa 

vereadora, há questão de um kit para o nosso Conselho Tutelar, que a 

gente está esperando. Já estava no processo de compra desse kit. E é 

um carro e demais aparelhos para o nosso Conselho Tutelar. E também 

a gente vai receber uma máquina, não sei se é patrol ou se é reto 

niveladora. Para o nosso município que está também em processo de 

compras e que vai nos entregar. será a Coda wasp, através do senador 

Humberto Costa, para o nosso município. Então é assim que o meu 

mandato é, trabalha nessa casa, trabalha nesse município, pensando na 

população como um todo. Eu vejo muito pessoal aqui falar de aração de 

terra, de trator. Esse mandato, o meu mandato é conseguir um trator. E 

foi entregue, é um trator que está em perfeito socorro, atendendo a 

população. Se você perguntar à vereadora quantas vezes você vai lá em 

socorro cobrar uma oração de alguém nunca fui porque eu acho que é 

para atender a todos e de forma igual tá certo? Então, o meu mandato 

sempre teve uma preocupação muito grande com a saúde de Alagoinha 

Consegui ônibus, todo mundo sabe para transporte dos nossos pacientes 

do TFD Consegui ambulância, consegui carro pequeno durante esses... 

Esses anos que estive aqui e que estou aqui nessa casa. Então, é dessa 

forma que eu trabalho. Então, é de grande necessidade, Manu, que nós 

tenhamos mais um médico adicional. Porque o profissional de saúde, 

ele tem que trabalhar com estímulo. Ele tem que trabalhar com a hora 

de descanso dele, ele tem que trabalhar com a hora da refeição dele. Ele 

também é um profissional. de saúde. Ele também tem que cuidar de si, 

para estar bem, para cuidar dos outros. A gente sabe que o médico foi a 

uma transferência, nesse domingo, quando o Vossa Excelência esteve 
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lá, quando ele chegou, ele estabilizou outro doente que precisava de 

outra transferência, chegava um acidentado, ele precisava fazer uma 

sutura, e em algum momento o hospital ficou sem um enfermeiro. que 

não se pode ter uma equipe técnica de enfermagem sem a presença do 

enfermeiro. A gente tem que ter um enfermeiro para triar e indicar a 

necessidade daquele doente. E a gente tem que ainda ter um segundo 

enfermeiro para acompanhar a administração das medicações. Eu sou 

da enfermagem, tenho 30 anos da enfermagem, mas eu tenho que 

trabalhar sobre a supervisão de um enfermeiro. Então, em nenhum 

momento, uma direção de um hospital, uma secretária de saúde, pode 

permitir a ausência do enfermeiro no hospital. Eu só largo o plantão 

quando eu for rendido do meu colega. Isso é um protocolo. Do mesmo 

jeito é o médico, só pode largar quando o outro colega dele chegar. E 

nesse intervalo alguém pode se acidentar. E quando é tu? E quando tu 

perdes o ente querido? Pode não ser nada para mim, mas para aquela 

família é o amor da vida dela. Então é assim que a gente tem que 

trabalhar, tanto como profissional, como, como ser humano. E é por 

isso que hoje mesmo eu fiz uma indicação mais uma vez, pensando na 

nossa equipe técnica de enfermagem, que é abordada para transferir o 

paciente, mas ela não é remunerada para isso. Ela vai até Recife. Se ela 

tiver dinheiro, ela lancha. Se ela não tiver, ela não tem direito à diária. 

Eu nunca vi isso em cidade nenhuma. Eu trabalho há 30 anos em saúde. 

Trabalhei em pesqueira, quando acompanhava doente, eu era 

remunerada uma diária, qualquer que seja o valor, 30, 60, 50 reais. Mas 

eu recebia. Lá atrás, em 91, os nossos profissionais não recebem 

diárias. A gente não tem uma escala de transferência de paciente. 

Aquele profissional que está ali, às vezes, tem que se sujeitar a sair do 

hospital e acompanhar um doente. Eu já fiz indicação. Mas a gente 

precisa, como vereadores, de ser ouvido. Quando a gente indica, 

quando todos nós, não vereadores de Câmara, a gente quer que nossa 

gestão acerte, acerte. Porque a população nos procura, os trabalhadores 

de saúde nos procuram. Então, quando a gente indica em documento, 

ou a gente vai lá no gabinete e conversa com o prefeito, vamos dar um 

jeito de a gente agilizar, é para a gente evitar um desgaste, as vezes até 

na gestdo. Nós somos todos seres humanos, a gente pode errar a 
e — 
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qualquer momento, mas eu acho que a política se faz em um palanque 

com esses vereadores, então, quando a gente está na gestão, a gente tem 

que ser ouvido, e a gente fala de forma presencial, pessoal, mas 

também a gente faz em documento. Eu tenho todos esses documentos 

que fiz aqui. No mais, gostaria de parabenizar... a todos que 

participaram do teatro. A gente sabe que os nossos artistas trabalham 

por amor, pela cultura, né, Daniel? Para a gente levar o nome de 

Alagoinha, eu acho que é isso que essa casa faz, da mesma forma que 

vocês fazem na cultura. Parabenizar a todos em seu nome aqui, em 

nome da gestão do nosso prefeito Simão, justificar minha auséncia 

nesses eventos, por conta dessa cirurgia que eu fiz, mas dizer que... 

Essa casa está aqui, atenta à população, de portas abertas para ouvir a 

população e reivindicar junto a ela a nossa gestão. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Júnior Edson Gomes da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que se fazem aqui 

presente, pessoal de casa que nos acompanha pelas redes sociais. 

Gostaria de cumprimentar os colegas vereadores em nome do nosso 

presidente Matheus. E para dar início aqui hoje, eu ja gostaria de iniciar. 

Fazendo um pedido aqui ao prefeito Simão e ao secretário Gilmar, é que 

veja essas lâmpadas que estão apagadas ali na barriguda, que se inicia... 

ali da piscina de Bill e se estende até o Bado Engancha. É um pedido da 

população, meu amigo Gilmar, que quase 80% daquela parte ali estão 

todas apagadas. Então, fica aqui o pedido do vereador Júnior de Lage 

Grande, a população ali da Barriguda. Outro pedido também, falando 

sobre a Barriguda, pedi ao amigo Cláudio, Cláudio Cotias, que é 

secretário da Agricultura. Cláudio, veja a situação também ali da 

Barriguda, ali são 15, acho que são 15, 20 cadastros só de aração de 

terra. Nós sabemos que ficou algumas... Tem muita gente sem fazer 

ainda, mas eu sei que estou falando com você. que são porque está muito 

alagado, choveu muito, e tem alguns cantos que o trator não está 

entrando, porque estão ficando atolados. Eu tenho certeza que ali na 

Barriguda, 90% é parte de areia. E estão ficando algumas coisinhas para 

trás, mas eu sei, e temos que pedir ao povo que tenha um pouco de 

paciência, que nós estamos como um trator, como você falou, estamos 
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com um quebrado. Mas vamos ver onde o trator se adequa bem, onde 

entra mais nessas partes de areia, para que nós possamos dar andamento 

a essas arações. Pode dar a palavra. Obrigado. Obrigado pela parte, 

Júnior. Júnior, eu também queria fazer aqui um pronunciamento pedindo 

ao servidor do IPA, a João do IPA, que faça a distribuição das sementes, 

que a nossa governadora já mandou as sementes aqui para o município e 

que vários presidentes e associações estão me ligando para saber por que 

essas sementes não foram distribuidas ainda. Inclusive, eu presenciei... 

O caminhão chegando e colocando ja essa cimenta ali, proxima a casa de 

Jodo. Aí, Jodo, veja essa situagdo, por favor. Inclusive, eu vou ver a 

questdo com o municipio amanhã com o secretario, porque geralmente o 

municipio é disponibilizado o carro para fazer essa parceria com o IPA. 

Para ser entregue, né, Júnior? O mais rapido possivel, porque nós 

sabemos que... Muitos agricultores que não plantaram ainda precisam 

plantar. Obrigado pela parte unica. Falou, Bruno. E dando andamento, 

eu não poderia deixar de falar da grandiosa festa que tivemos na 

comunidade de Laje Grande, no dia 27, 28 e 29 de abril. Só tenho a 

agradecer ao prefeito Simão, ao secretario Diego, a todos que apoiaram, 

principalmente a populagdo de Laje Grande, que esse ano... colaborou 

muito, e dizer a todos que toda essa renda, essa sobrinha, o saldo, essa 

renda vai ser revertida para que nós possamos dar continuidade e ver se 

conseguimos terminar ai a nossa associa¢do. Porque acho que nesse 

municipio aqui, só a Laje Grande que não tem uma sede para se reunir. 

Então, quero agradecer muito aos meninos que colaboraram, a todos que 

ajudaram, Diego, Rafa, Cauã e a turma da associagdo, Gilmara, Bela, 

Mazé, Lourdes. Então, fico aqui em agradecimento e agradecer muito ao 

prefeito pelo apoio que este ano, quem foi que esteve presente viu que 

foi uma das maiores festas que Laje Grande ja teve. Só tenho a 

parabenizar o seu prefeito e agradecer muito. a todos e a população de 

Laje Grande. Quero também dizer que estive junto na sexta-feira, aqui, 

prestigiando a paixdo de Cristo, junto com a nossa deputada estadual, 

Simão de Santana, com o nosso deputado Fernando Monteiro, que, 

como o Bruno falou, estdo sempre presentes, todos os anos aqui, junto 

com o vice-prefeito Edinho de Nilza, o ex-prefeito Willis, Simão. e 

todos os secretarios e diretores presentes. Matheus também esteve, 
e — 
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Sukita também esteve presente. Então, só temos a agradecer. Agradecer 

aqui a Daniel, você, Daniel, pela direção desse evento. Agradecer 

também a turma de Laje Grande, que Jairo comandou, que vieram. 

Tinha mais de 15 atores de lá. Foi muito bom. Então, que continue 

assim. E agradecer muito a... ao prefeito também, pelo apoio, ao prefeito 

Simão. Falar sobre as estradas, mas sabemos que 99% das estradas estão 

intransitáveis. Falar para o povo de Lage Grande, que está me cobrando 

também, Carrapicho, o pneu lá, Bruno, também pediram, Limeira, toda a 

região. E sabemos lá que peço um pouco de paciência, Obrigado. Nós 

iniciamos na última quinzena de março, mas como começou a chover, 

fizemos uma parte da subida, aquela outra parte reta para chegar em 

Lage Grande, realmente está intransitável, mas tem muita água, não tem 

como. O Marcos joga a pissarro agora que vai virar um lamaçal só, vai 

ser pior. É enxugar gelo, não tem como fazer agora. Então, peço a vocês 
um pouco de paciência, que já falei com o Claudio, que assim que der 

uma estiada... nós vamos chegar para concluir esse restante de estrada 

que falta aí na laje grande e tenho certeza que toda a região então falar 

também do evento que não tive aqui o convite do nosso secretário 

Warcondes que está acontecendo hoje Matheus, Bruno, Sukita que são 

os atletas que é o campeonato rural de é campeonato alagoense de 

Matheus, agora que o rural não existe mais Municipal de Alagoinha, que 

está acontecendo nesse instante. Quando saímos daqui, vamos dar uma 

passada lá, prestigiar ainda. Jogos terças, quintas, sextas, sempre à noite, 

né? No sábado e domingo, só começa na parte da tarde. E agradecer 

também pela iluminação, ficou muito bom. Estava acompanhando agora 

há pouco também, um videozinho ali do estádio. Está muito bonito. E só 

tenho a parabenizar toda a diretoria de esportes, ao prefeito Simão pelo 

empenho. e todos que fazem parte da diretoria de esporte. Então, fica 

aqui meu... Pode falar, Matheus. Também, parabenizar o ex-prefeito 

Willian, que foi quem deu a iniciativa dos refletores. E a Celpe, esse 

ano, conseguiu colocar o transformador. E o prefeito Simão botou para 

andar os campeonatos de noite agora. Sim, aí só sobre a saúde, que eu 

quero encerrar aqui. É que nós estamos sabendo, né, Bruno? Estava 

comentando mais Bruno e Boy, que estamos para chegar aí, tem 10 

carros em licitação. Isso vai ser muito importante. E eu faço um apelo 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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aqui ao prefeito Simão, que, quando chegarem esses carros aí, que deixe 

um reservado para nós fazermos... Não tem paciente de alta. Cara, hoje 

me ligaram, tem uma paciente, eu não estou aqui para fazer clínica, eu 

estou fazendo um pedido, uma paciente que está em vitória desde as seis 

da manhã de alta. E falei com a Ana Flávia, eu sei que ela não tem 

culpa, temos duas na ambulância. As duas estão fora de domicilio, estão 

com pacientes. Então, que reserve um carro desse, que deixe para coletar 

essas pessoas que estão precisando e buscar, porque hoje só vai atrás dos 

pacientes quando tem uma ocorrência para essa região. Aí fica muito 

difícil, não estou aqui para criticar, estou fazendo um pedido e um apelo 

ao nosso prefeito. Então, por hoje é só. e muito obrigado e até a próxima 

semana, se Deus nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador como Líder Marcos André dos Santos, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Mais uma vez, volto à tribuna 

para falar como vice-lider. E vendo os colegas vereadores falando na 

área da saúde, isso me chamou a atenção e me chama a atenção que é 

uma área muito importante, essa área da saúde é uma das áreas mais 

importantes que nós temos, que é essa área da saúde. E eu trabalhei na 

ambulância 10 anos na área da saúde, eu sei como é lidar com o ser 

humano e sei como é atender também as pessoas. Aonde nunca esqueci 

de um fato que aconteceu quando eu trabalhei, que eu cheguei ai trés 

vezes no meu plantão para Recife. Você imagina, você pega um plantão 

de sete horas da manhã, e você virar o dia e a noite, você indo. E o que 

eu quero dizer com isso é o seguinte, na época, não estou dizendo que 

isso ocorre hoje, mas talvez possa acontecer, mas na época que eu 

trabalhava, colegas que trabalhavam comigo na função de motorista, 

simplesmente ele secava o pneu da ambulância, para dizer que tinha 

furado ou tirava alguma coisa do carro para dizer que o carro estava 

quebrado e ficava simplesmente dormindo e eu prestando o serviço. Se 

for para mim dizer aqui, voltar ao passado e dizer quem era a pessoa, 

eu estou aqui para dizer o nome da pessoa sem problema nenhum. Eu 

acho que, como eu já falei aqui várias vezes, acho que uma ou duas 

vezes aqui na tribuna, eu acho que cabe muito o gestor do município. 

Isso eu não quero dizer que ele é obrigado a fazer, mas não sei se os 
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colegas concordam comigo. Mas eu acho que o prefeito do município 

teria que fazer reuniões com secretários. Ele teria que fazer essas 

reuniões com secretários, teria que ter uma reunião também com os 

funcionários, principalmente da área da saúde, e ver o que acontece. 

Recentemente, eu estive com a companheira Patrícia no hospital. 

Patrícia com a diabetes dela lá em cima, mais de 500, uma absurda 

diabetes, que Deus está no comando e no controle da vida dela e da 

minha. Estamos no comando de Deus, mas a diabetes dela é muito alta. 

O que foi dado lá no hospital? Um comprimido para pressão alta. Você 

imagine você entrar, presidente, no hospital para receber uma 

medicação de insulina e a pessoa dá um comprimido com pressão alta. 

Veja o risco que correu. E que Deus o livre tives e acontecido alguma 

coisa? E aí? Aí, veja bem, tem funcionários, a gente entende que... tem 

aquele estresse do dia a dia, tem aqueles problemas familiares, tem 

aquelas coisas, mas deixe os problemas em casa. Deixe os seus 

problemas em casa e vá atender as pessoas como é para atender. Porque 

se não tiver condições, então peça demissão, que o prefeito tem certeza 

que coloca outra pessoa para atender. Porque ali são pessoas que 

procuram o hospital, são pessoas que votaram. Em todos nós aqui, em 

todos os colegas vereadores, tem voto. Voto de situação, voto de 

oposição. Então, a gente não quer dizer questão de voto, a gente está 

falando questão da saúde. É uma área que a gente tem que ter muito 

cuidado com relação a isso, o pé no chão, e que o prefeito precisa tomar 

as providências com relação a isso. Ver realmente o funcionário que 

está atendendo bem, se tem um funcionário que atende, se tem outro 

que não atende. Eu acho que tinha que ter essa conjunção com relação a 

isso. E às vezes alguns secretários, não estou dizendo não todos, mas 

alguns secretários parecem que se acham o dono da razão. Ele é ali 

secretário, mas ele não é o dono da razão. Eu tenho certeza que alguns 

colegas ja devem ter pedido alguma coisa a um secretário para fazer, e 

o secretário as vezes faz vista grossa e não atende de forma nenhuma. 

Mas eu acho que ele deveria ter mais um equilíbrio e saber que ele está 

ali sendo pago pelo povo. É o povo que paga o salário do prefeito, é o 

povo que paga o nosso salário, e é o povo que paga... Entender o salário 

dos secretários ou diretores do nosso município. Então é uma área que 
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tem que ter muito cuidado com relação a isso, pé no chão. Eu, se Deus 

quiser, vou fiscalizar todas as secretarias do nosso município, como 

também vou fiscalizar o hospital, mas fiscalizar com o pé no chão, 

fiscalizar com equilíbrio. Quando eu falei aqui.. em nome de 

funcionário. Eu falei também que eu vim de 4h30 da manhã, eu vim 

para defender o povo. Eu vim atrás de defesa de uma pessoa que estava 

lá, e para isso eu saí de lá 4h30 da manhã, 5h eu estava aqui no 

hospital, e quando eu cheguei já tinha sido resolvido, mas eu defendo o 

povo que é atendido lá, como posso defender também qualquer um dos 

funcionários, eu vendo que ele está certo, o Manu vendo que ele está 

certo, você vendo que está certo. E outras pessoas. Eu também não falei 

aqui motivo de funcionário. Eu falei assim que em todo movimento que 

tem de posto de saúde e hospital, existe uma pessoa, uns menos 

estressados e outros mais. Eu só quero dizer que eu fui lá. A essa hora 

que eu cheguei e deixei meu trabalho lá, eu vim à defesa do povo. E lá 

eu defendo o povo e defendo alguns funcionários, outros funcionários 

também. Eu estou dizendo assim. Manu defende, Bruno defende, 

Sukita defende. Todos nós defendemos. Justo. Dentro do possível que 

esteja certo. Entendeu? Não é uma pessoa fazer errado e eu ir defender. 

Não vou de jeito nenhum. Mas, estando certo, eu defendo. Como 

defendo o povo. E eu vim de lá, essa hora, 4h30 da manhã, cheguei 5h 

aqui, para defender uma pessoa que estava precisando. E, graças a 

Deus, quando eu cheguei, já fui logo atendido, porque a ambulância 

estava lá e levou diretamente para Lage Grande. Muito obrigado, 

Marco. Eu acho que teve um equivoco, vereador, porque eu não citei 

aqui o nome de Vossa Excelência, nem citei que Vossa Excelência 

estava defendendo A ou B lá não, estava defendendo ninguém no 

hospital. E a gente sabe que Vossa Excelência, como qualquer um 

vereador, realmente está para defender, não só a população, mas se o 

funcionário realmente está certo, ele precisa ser também defendido. 

Porque às vezes a pessoa vai no hospital, às vezes eles comentam algo 

que aquilo não existiu. Aí termina prejudicando um funcionário que 

não tem nada a ver. A gente tem que ver realmente os dois lados. Vossa 

Excelência, por esse lado, Vossa Excelência está certa, defender as 

duas funções, tanto o funcionário como também defender a população. 
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Então, eu quero encerrar as minhas palavras e dizer aqui, deixar 

registrado aqui, que O prefeito cuide com muito carinho com relação a 

isso e também com relação às estradas do nosso município, se não tiver 

condições no município, mas alugue maquinário para que possa ser 

resolvido isso o mais rápido possível. Muito obrigado, que Deus nos 

abençoe e nos proteja sempre com saúde. Deus é Deus. Muito 

obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador como Líder Ednildo Galindo Freire, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Eu venho mais uma vez aqui 

em defesa do funcionário, do nosso ex-prefeito Uilas, do prefeito 

Simão, que esses eu garanto que não seca pneu de ambulância não. 

Falta alguma vez, algum atendimento por falta de carro, por falta de 

ambulância, a ver por falta de carro, você pode botar cinco ambulâncias 

aí. Se chegar cinco pessoas para ser transferido para o Recife, não vai 

ficar um não, vai ter que ir às cinco. E garanto a você, vereador. Que 

nosso mandato de Uilas, do ex-prefeito, e no mandato de Simão, nem 

aconteceu e nem vai acontecer de ser secado pneu de ambulância. Por 

isso, se secar, nós estamos lá para cobrar. E faça a sua parte, vai cobrar 

também. Sai da cadeira e vai cobrar nos hospitais, em colégio, onde 

você quiser. Agora, eu lhe garanto que no mandato de ex-prefeito Uilas 

e Simão, não teve esse movimento de secar pneu de ambulância, não. 

Nos outros mandatos eu não posso dizer nada. Mas no momento que eu 

estou, não dou a palavra não, no momento que eu estou de vereador, 

nem secaram e nem vão secar. Para eu estar sabendo disso não, você 

fala na outra. Então eu quero deixar bem claro que nesses mandatos 

nem secaram nem vão secar a pia da ambulância. Porque eu sou 

vereador e garanto a você que ele não seca. Se secar eu vou atrás. E vai 

ser punido pelo prefeito. Agora quem secou nos mandatos aí para trás é 

o Paulo Fernandes. Muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora como Lider Emmanuely Sinttya Bezerra de 

Almeida Paes Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Eu 

gostaria só de reforgar aqui, Dora, as suas palavras, eu ratifico todas 

elas, sobretudo no sentido das medicag¢des, pelo seguinte, porque 
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normalmente os médicos que... vem daqui são de fora, Bruno, e eles não 

conhecem a sistemática do município. Esse médico, por exemplo, que 

estava domingo, ele já botou nos uarda-pós, estava substituindo o 

médico daqui de plantar. então mesmo. E aí, a sistemática de Jaboatão, 

Recife, tem farmácia de 24 horas. Aqui nós não temos. Então, lá tinha 

um paciente de menos de 3 anos. Só para exemplificar, a função da 

gente também, enquanto vereador, de estar presente nessas situações, 

paciente de menos de 3 anos estava lá com intoxicação, alimentar com 

alergia. E o médico o atendeu e simplesmente prescreveu uma receita 

que era para ser comprada na farmácia, a 1 das 8 horas da noite. Não 

tinha, eu não podia eu perguntei a paciente a mãe da criança de onde ela 

era, ela disse que era de São José Eu não sei quem é, e só para constar 

que ela não é eleitora minha mas enquanto vereadora e você vereador a 

gente é vereador de todo mundo então eu fiz minha função, a gente 

também tem que fazer nossa função enquanto vereador e ainda mais se 

for para vereador de situação como somos ajudar o prefeito Obrigado. 

então, quando eu vi que o médico e quando eu falo no sentido de 

atendimento mais humanizado é porque muitas vezes eles são leigos eles 

não conhecem o procedimento não sabem nem o que está escutando 

naquela receita mas quem está ali como técnico deveria pegar a receita, 

ver qual é tem alguma coisa injetável, tem alguma medicação aqui, não, 

a onda era que essa criança, o médico passa um remédio de farmácia eu 

conhecendo de alergia mais do que ninguém que inclusive dei entrada 

no mês passado lá com o Ednan, eu não pude... Podia deixar esse 

menino, essa criança aí, de 8 horas da noite para São José, sem ser 

medicado. eu disse, a senhora fica aí, aguardo que eu vou comprar a 

medicação do menino. Não sei quem é, não estou aqui, porque eu não 

trabalho contando voto, não trabalho contando voto, eu trabalho para 

fazer o que eu puder fazer pelo povo. Da mesma maneira que Boy, que 

todos os vereadores que estão aqui, e, sobretudo, o prefeito Simão. 

Então, assim, eu quero deixar isso bem claro aqui, que, Dora, essa 

questão da farmácia é muito importante, A questão da... de viabilizar um 

outro médico para, pelo menos, dar um plantão de ouro de 12 horas para 

não sobrecarregar tanto, o outro para que, pelo menos, garantir as 

refeições que sejam feitas, o horário de descanso, porque não aguenta. 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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Realmente, é humanamente impossível. Mas é isso. Então, assim, eu 

continuo dizendo que o trabalho da gente, nossa função, o Júnior, por 

exemplo, essa paciente que está lá desde seis da manhã, que ficou lá em 

Vitória, a gente, enquanto vereador, quanto a solicitar... também temos 

que fazer essa parte, não esperar só pela gestão. Não tem a ambulância, a 

gente aluga um carro e vai buscar ela. Eu já mandei buscar a paciente em 

Serra Talhada, sem esperar, porque estava lá de alta, não tinha 

ambulância e foi buscar. A gente, enquanto vereador, também tem que 

ajudar o prefeito. Aluga o carro e manda, depois resolve com o prefeito. 

O que não pode é um paciente parar lá de 4h, de 6h da manhã até sabe 

deus que horas, que tem uma ambulância disponível. A gente só tem 3 

aqui no nosso município. Então, a gente, enquanto vereador, também 

tem que fazer essa parte para corroborar com a gestão do prefeito. É esse 

o meu ponto de vista. E, parabenizar aqui, que eu não tive tempo, porque 

eu sempre venho com muita pauta, a paixão de Cristo, eu não pude estar 

presente também, em razão da virose, mas, Dani, vocês fizeram, ja falei 

pessoalmente, mas, em nome de você, eu quero parabenizar todos que 

fizeram parte, tanto dos atores, como quem estava nos bastidores 

também, assisti pelas redes sociais, não tive condições de ir 

pessoalmente, mas, assim, cada ano está mais emocionante, com novos 

cenários, novas ideias, e vocês estão de parabéns. E é isso. Então, a 

todos, meu boa noite. 

Em nome de Deus, dou por encerrada esta 5º sessão ordinaria, 

informando que a 6º sessão ordinária será no dia 14 de abril de 

2026, terça-feira, no horário regimental. Um boa noite a todos e 

fiquem com Deus. 
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